
ZPRAVODAJ OBCE 

KRÁSENSKO 
                    ÚNOR  2014 

Slovo starostky 

Vážení spoluobčané, 

otevíráte první číslo letošního 

zpravodaje a mým úkolem je informovat vás, co 

se nám v průběhu loňského roku podařilo a co 

nás čeká v tomto roce. 

Rozpočtové příjmy v roce 2013 činily 

5 523 753,- Kč, z čehož naše obec 

prostřednictvím Jihomoravského kraje získala 

dotace ve výši 557 327,00 Kč. 

Z toho: 

 190 000,00 Kč – dotace na opravu sociál-

ního zařízení v mateřské škole a izolaci 

stropu 

 30 000,00 Kč – dotace na činnost JSDH 

 30 000,00 Kč – dotace na údržbu cyklo- 

 trasy, která vede přes obec 

 40 000,00 Kč – dotace v rámci rodinné 

politiky – zázemí na hřišti „Na Skale“ 

 134 000,00 – dotace na zbudování části 

cyklostezky Krásensko – Podomí - 

Ruprechtov 

 89 327,00 Kč – zabezpečení akceschop-

nosti jednotky SDH 

 23 000,00 Kč – dotace na organizaci 

volby prezidenta 

 21 000,00 Kč – dotace na organizaci voleb 

do Poslanecké sněmovny PČR 

 

Naše obec obdržela ke konci roku 2012 zá-

lohu ve výši 160 000,00 Kč na akci, která probí-

hala v roce 2013 – Revitalizace rybníčka pod Ho-

lým vrchem. Jedná se o grant, který obec získala 

od Nadace VIA ve výši 300 000,00 Kč. V roce 

2013 obdržela obec zbývající část ve výši 

140 000,- Kč. Tento grant byl dofinancován a 

vyúčtován v roce 2013. Celkové náklady na tuto 

akci byly vyčísleny na 1 068 224,- Kč, z čehož byl 

grant ve výši 300 000,- Kč. Daňové příjmy se 

oproti předchozímu roku navýšily o 852 811,00 

Kč, což dokládá, že finanční situace se celkově 

v rámci státu a výběru daní začíná lepšit.   

Rozpočtové výdaje v roce 2013 činily celkem 

5 028 922,00 Kč. Rozpočet výdajů byl plněn 

s tím, že během roku byl upravován čtyřmi 

rozpočtovými opatřeními dle okamžité potřeby 

financování akcí a dle přijatých dotací. Zatím 

nebyla provedena výstavba části cyklostezky 

Krásensko – Podomí – Ruprechtov. Na tuto akci 

byla poskytnuta dotace ve výši 134 000,00 Kč a 

dle smlouvy s Jihomoravským krajem může být 

financována do konce roku 2014. Z tohoto 

důvodu byla akce přeložena do roku 2014. 

Zdárně byla dokončena rekonstrukce sociálního 

zařízení, rozvodů vody, odpadního potrubí a 

zateplení stropu v budově mateřské školy. Tato 

akce si vyžádala celkem 398 869,- Kč, z čehož 

byla dotace ve výši 190 000,- Kč. V roce 2013 

byly zahájeny přípravné práce na budování 

inženýrských sítí pro 7 stavebních míst 

v lokalitě „Nad Vodovodem“. Tato akce bude 

v letošním roce pokračovat a bude jednou 

z hlavních akcí, které jsou plánovány v letošním 

rozpočtu. 
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V současné době je na úřední desce vyvěšen 

Návrh rozpočtu na rok 2014, který budeme 

schvalovat na březnovém zasedání zastupitel-

stva obce. Rozpočet je sestaven s příjmy i výdaji 

ve výši 5 694 000,- Kč. Jak jsem se zmínila výše, 

největší akcí bude zbudování inženýrských sítí – 

vodovod, kanalizace, plynovod a kabelové roz-

vody NN v lokalitě „Nad Vodovodem“. V roz-

počtu je počítáno na tuto akci s částkou 

1 200 000,- Kč s tím, že financování bude krýt 

příjem za prodej pozemků na výstavbu 

rodinných domů. Další velkou akcí bude 

zbudování části cyklostezky Krásensko – 

Podomí – Ruprechtov, která byla z loňského 

roku přesunuta do roku letošního a v rozpočtu 

je počítáno s částkou 650 000, Kč, z čehož je 

dotace ve výši 134 000,- Kč. V mateřské škole by 

mělo dojít k opravě topné soustavy – výměna 

kotlů a oprava rozvodů, dále k podepření 

stropu nad 1. nadzemním podlažím, protože 

v prostorách současné knihovny pruží podlaha 

a z hlediska statiky je třeba provést opatření. Na 

tuto akci jsme požádali Jihomoravský kraj o 

dotaci. Zda dotace bude poskytnuta, se dozvíme 

ke konci měsíce dubna. Pak bude rozhodnuto, 

které práce budou upřednostněny. V rozpočtu 

obce je stanovena částka ve výši 200 000,- Kč. 

Máme také požádáno o dotaci na Minister-

stvu pro místní rozvoj v rámci podpory akcí, na 

kterých se podílí děti a mládež -  na zbudování 

zázemí pro volnočasové aktivity dětí a mládeže. 

V rámci projektu by měla být zbudována na 

hřišti za Rychtou klubovna s dřevěnou 

podlahou 6 x 4 m, závěsná houpačka – ptačí 

hnízdo, lezecká sestava a lavice se stolem – 4 ks. 

Zda dotaci získáme, se také dozvíme až ke konci 

měsíce dubna. Na této akci spolupracujeme 

s naší organizací Futsal klub Krásensko 04, která 

získala dotaci od Jihomoravského kraje ve výši 

50 000,- Kč a bude se částečně finančně i svou 

prací na akci podílet. 

Z výše uvedených informací je jasné, že sice 

rozpočet máme stanoven, ale vše se bude 

odvíjet od toho, zda budeme úspěšní se 

získáním dotací. V rozpočtu je také pamatováno 

na částečnou opravu veřejného osvětlení, 

rozhlasu a opravu některých chodníků. 

Tímto stručným výčtem jsem Vás seznámila 

s tím, co plánujeme v rámci investičního rozvoje 

obce. S akcemi kulturního a sportovního charak-

teru, které jsou naplánovány na letošní rok, jste 

byli obeznámeni prostřednictvím Kalendáře 

kulturních a sportovních akcí na rok 2014, který 

ke konci loňského roku obdržela každá 

domácnost. Výčet akcí svědčí o tom, že 

nabídka je opravdu pestrá a je z čeho si 

vybrat. Touto cestou děkuji všem 

spolkům a skupinám v obci, které se na 

organizaci těchto akcí podílí. Všem patří 

veliké díky. 

Věřím, že se nám vytyčené cíle na 

letošní rok podaří naplnit a tím přispět 

k tomu, aby naše vesnička byla ještě 

krásnější a byla místem, kde se budou 

všichni cítit dobře a všem se zde bude 

dobře žít.  Na závěr mi dovolte, abych 

Vám v letošním roce popřála hodně 

zdraví, úspěchů a splnění všech přání. 

                                                                                        

Hana Šíblová, starostka 

 

Kalendář nejbližších akcí 

8. března MDŽ – Mezinárodní den žolíka (Na Hasičce) 

15. března Košt slivovice (Na Hasičce) 

4. dubna Noc s Andersenem (Knihovna) 

12. dubna Den Země (Rychta a okolí) 

20. dubna Jitřní mše svatá se snídaní Na Hasičce 

30. dubna Pálení čarodějnic (Údolí věčné žízně) 

4. května Mše svatá za zemřelé členy hasičského 

sboru (kostel sv. Vavřince) 

10. května Den Matek 
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Naše adoptované dítě Naik Prashant – ukončení účasti v 
programu

Dopis od dítěte 

Drazí sponzoři, 

zdraví vás vaše milované dítě Prashanth. 

Jak se máte? Já se mám dobře s milostí Boží. 

Mám se fajn, snad se tam máte také tak. 

Dokončil jsem studia. Vždy vám budu vděčný 

za vaši podporu při mém vzdělávání. Mnoho 

vám děkuji za vaši pomoc od 5. stupně až do-

teď. 

Moje zkoušky jsou za mnou. Doufám, že 

dostanu dobré známky. Tento měsíc jdu do 

BHEL COMPANY v Bangalore za prací. Vybrali 

mě v APPRENTICESHIP TRAINING. Během 

přípravného období mně budou platit 2500 Rs.  

za měsíc. Z tohoto platu musím zaplatit nájem a 

výdaje za jídlo. 

Po roce můj plat vzroste. Děkuji vám, ro-

diče, za vaši podporu v mém životě. Vy jste dů-

vodem mých úspěchů. Nikdy vám to nezapo-

menu. Až sem jsem to dopracoval díky vám. 

V minulých 6 či 7 letech jste mi poskytli školní 

batoh, deštník a školné. Až budu bohatý, také to 

chci pro někoho udělat. Nyní vám přeji šťastné 

Vánoce a šťastný nový rok. 

Členové mé rodiny jsou vám velmi 

vděční. Vyslovují vám díky. Děkuji vám mnoho 

za vaši lásku a podporu. Tímto končím tento do-

pis. 

Vaše milující dítě 

Prashanth 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fotky, jak Naik Prashant rostl 
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Dopis od ředitelky Marie Goretti 

organizace, která zajišťuje program adopce na dálku: 

 

Drazí sponzoři, 

využívám této příležitosti, abych vám 

popřála šťastný nový rok 2014, rok, který vám 

přinese úspěch v každém úsilí. Upřímně vám 

děkuji za vaši přítomnost v životě vašeho spon-

zorského dítěte Prashantha Naika, za asociaci, 

díky které jsme učinili obrovský rozdíl v jeho 

životě. 

Prashanth vám zaslal dopis, kresby a 

fotku. Byla to dlouhá společná cesta, od doby, 

kdy jste ho začali podporovat až doteď. A každý 

rok jste ho viděli růst do toho, čím je nyní – slib-

ným mladíkem. Díky vám Prashant mohl do-

končit studia a později tréninkový kurz 

v Electronic Mechanic. Ráda vás informuji o 

tom, že dostal práci v Bangalore, pracuje jako 

nováček a dostane stipendium. Je spokojen se 

svou prací a novým prostředím. Je vám velmi 

vděčný za vaši lásku a pomoc. Nyní, když je 

finančně samostatný, je načase vyřadit jej 

z programu Child Sponsorship. Jeho výpovědní 

formulář je přiložen pro vaše laskavé nahlédnu-

tí. Díky vám a Bůh vám žehnej. 

Také si přeji vás zběžně seznámit 

s aktivitami vykonávanými v Centru. Naše 

upřímné díky vám a Caritas Prague za podporu 

v prosazování cílů dětské vzdělanosti a zplno-

mocnění komunity. Všímali jsme si mnohých 

aktivit, jako distribuce školních potřeb našim 

sponzorským dětem, placení školného, návštěvy 

domovů a sledování akademického postupu ve 

škole, výuka tříd na vesnici, lékařská pomoc a 

zdravotní pojištění skrze plán Arogya Raksha, 

letní tábory, schopnosti vedení, podpora zdraví 

a čtecích návyků skrz Sanjeevnini, rady v oblasti 

kariéry, motivace pro pomalejší studenty, zdra-

votnická osvěta, pomocné třídy pro pomalejší 

studenty, dětská práva, společnou knihovnu, 

motivace pro rodiče ve výchově dítěte. Dále 

pokračujeme v naší snaze zplnomocnit naši ko-

munitu, abychom se mohli spolehnout na sebe 

ve vzdělání, zdraví, životních dovednostech, 

zrovnoprávnění žen, právní pomoci, skupinách 

Self Help, úsporách atd. a tím tak poskytnout 

příležitosti na živobytí pro vesnickou mládež 

přes Vinyas Tailoring Unit a Vidyarthi bag Ma-

king Unit. Detailní zpráva aktivit s fotkami je 

přiložena, pro vaše laskavé přečtení. 

Děkuji za vaši dobrou vůli a podporu. 

V našich modlitbách budete vždy přítomni. 

S přáním všeho dobrého, s láskou vaše 

Maria Goretti, ředitelka

Fotky, jak Naik Prashant rostl 
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Propouštěcí formulář 

 

Důvody pro ukončení sponzorování 

Úspěšně dokončil tréninkový kurz insti-

tutu v oboru elektrika a mechanika tréninkovém 

institutu Government Industrial v Honavaru. 

Také dostal práci v Bangalore ve společnosti 

BHEL. Vybrali jej jako nováčka do zaučení. Nyní 

je ve zkušebním období a je finančně samostat-

ný, tudíž byl vyřazen z programu na podporu 

dětí. 

Dítě obdrželo příležitost prodělat proces 

vzdělání, spolupracovat s různými skupinami, 

pod dohledem zkušených individualit a vštípit 

si hodnoty. Dítě dosáhlo znalosti v různých ob-

lastech jako vzdělání, zdraví, věda a záležitosti 

nezbytné pro každodenní život. V oblasti proje-

vení a sebevědomí jsme viděli obrovský pokrok. 

Dosažené úspěchy byly sledovány, talenty byly 

rozpoznány a vychovávány a účast v různých 

aktivitách se zvýšila. Dítě bylo schopno sestavit 

svoji identitu a co je nejdůležitější, pochopilo 

potřebu podělit se s jinými o svůj majetek a být 

vzorem pro ostatní. 

Díky Vašim sponzorským darům, vždy 

při rozsvěcování vánočního stromu jsme chlapci 

přispěli na studium částku ve výši 53 400,00 Kč. 

rok 2004 – 4 900,00 

rok 2005 – 4 900,00 

rok 2006 – 4 900,00 

rok 2007 – 4 900,00 

rok 2008 – 4 900,00 

rok 2009 – 4 900,00 

rok 2010 – 6 000,00 

rok 2011 – 6 000,00 

rok 2012 – 6 000,00 

rok 2013 – 6 000,00       

 

Z kroniky

 Kronika obce Krásen-

sko je vedena od roku 1921 a 

díky jejímu pečlivému vedení 

se můžeme dozvědět mnoho 

zajímavého o historii naší obce. 

Co se v Krásensku dělo před 

léty? 

 

Před 75 lety 15. března odpo-

ledne od Vyškova přijeli ně-

mečtí vojáci na několika ná-

kladních autech, okamžik se 

zdrželi u Baťovy prodejny v č. 

8 a jeli dále k Boskovicím. Od 

tohoto dne se také muselo jez-

dit vpravo a na veřejných bu-

dovách musely být vyvěšeny 

prapory s hákovým křížem. 

 Koncem dubna byl jako 

všude jinde prováděn nábor do 

Národního souručenství. 

V Krásensku měla zdejší orga-

nizace 242 členů a po dobu 

svého trvání nevyvíjela pozo-

ruhodnou činnost. 

 

Před 70 lety 2. dubna všude 

leží spousty sněhu. Všechny 

silnice jsou zaváty a jakýkoliv 

pokus o jejich uvolnění ztros-

kotává. Čtvrtého dubna se 

náhle otepluje a sníh na silni-

cích se musí okamžitě vyhazo-

vati. Jsou ho takové spousty, že 

vyházené hromady ční do výše 

4 – 5 m vysoko, v některých 

místech v něm zmizely třešně 

na pokraji silnice. Nejvíce ho je 

na silnici do Podomí u Boří. 

Německými úřady byla naří-

zena pracovní povinnost, ale 

málo se jí dbalo, proto museli 

četníci z Račic donucovat ob-

čany. Na Bílou sobotu 8. dubna 

se vyhazoval sníh na silnici 

Krásensko – Lipovec, ale jen 

dopoledne. Dospělo se ke kříži 

na Kojále, dále zůstala cesta 

zavátá. Teplota na slunci dosa-

hovala 20 – 30°C, ve stínu 10 – 

15°C. 

 Koncem dubna zapo-

čalo vystěhování Krásenska. 

Během dubna se likvidují 

spolky v Krásensku. 

 

Před 40 lety V dubnu pokra-

čuje budování vodovodní sítě. 

Započalo se s hloubením rýhy 

od č. 13 k č. 18, počátkem 
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května byl tento úsek položen 

a zasypán. 

 12. a 26. dubna se zača-

la hloubit rýha kanalizace od 

požární nádrže před č. 9 až k č. 

5. Za požární zbrojnicí bylo 

koryto potoka pouze zpevně-

no. 

Před 20 lety Koncem února 

bylo uzavřeno pro nerentabi-

litu pohostinství „Na Rychtě“, 

které provozovalo zemědělské 

družstvo. Celý objekt zakoupili 

manželé Rymešovi z Brna a 

pustili se do nákladné opravy. 

Celý objekt byl z venku obílen, 

provedeny byly nátěry okapo-

vých žlabů, opravena byla ku-

chyně podle hygienických 

předpisů, zadní pohostinská 

místnost byla přepažena a byly 

zde zřízeny sklady, obě pohos-

tinské místnosti byly vybíleny, 

vybaveny novým nábytkem, i 

když je třeba po pravdě říci, že 

sedací nábytek nevyhovoval 

pohostinskému provozu (lavi-

ce pro 3 osoby bez opěradel).

Fotoaktualita

Ukázka toho, jak někteří občané v naší obci likvidují svůj odpad. Je to vůbec možné? V obci jsou 

kontejnery na vše, co zde vidíme. Fotografie pořízeny v lesíku „Pod Skalou“
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Mateřská škola

V tomto čísle zpravodaje bych vás 

ráda seznámila s některými aktivitami dětí 

naší školy v prvním pololetí školního roku. 

Učitelky s dětmi pracují na principu vzdělá-

vací nabídky. Dětem nabízíme hry a činnosti 

didaktického stylu s možností volby. Jsou 

prováděny spontánně a řízeně s jednotlivci 

nebo menšími skupinami, metodami prožit-

kového a kooperativního učení hrou. 

Ve spolupráci se spádovými mateř-

skými školami děti absolvovaly několik kul-

turních akcí např. loutková divadla, hudební 

programy. 

Ve spolupráci se Zdravým mikroregi-

onem „Drahanská vrchovina“ se zapojily do 

projektu „Dny zdraví“. Učily se zásadám 

zdravé výživy a její důležitosti při dodržo-

vání principu zdravého životního stylu. 

V rámci tohoto projektu se naše mateřská 

škola registrovala do programu Zdravá 

Pětka, který nabízí výukové programy plné 

her, písniček a praktických úkolů o zdravé 

výživě. V naší školce proběhl program Pís-

ničky Zdravé Pětky. 

                     

Po podzimním období nastalo těšení se na 

zimu a Vánoce. V prosinci nás trápila velká 

nemocnost. I přesto děti vyrobily vánoční 

ozdoby z papíru, oříšků, voskových plátů a  

nastrojily  jimi vánoční stromeček ve školce a 

na Hasičce. Vystoupily s krátkým vánočním 

programem pisniček, basniček a tanečků na 

Rychtě. Pak už jsme jenom čekali zda pod 

naším školním stromečkem najdeme také 

nějaké darečky. 

                       

 

Šebelová Alena, ředitelka MŠ 
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Veselé dýňování 

Čokofontána 

MC Krasínek

Nejmladší neziskový spolek v Krá-

sensku se blíží ke svému druhému výročí. 

Pojďme se tedy ohlédnout za uplynulým ča-

sem a lehce bilancovat.  

 Za poslední rok Mateřské Centrum 

Krasínek připravil pro děti, maminky, ta-

tínky, babičky i širokou veřejnost spoustu 

hezkých akcí. Děti i dospělí můžou navště-

vovat kroužky, besedy, zúčastnit se výletů, 

soutěží a různých jiných aktivit, aniž by mu-

seli dojíždět do vzdálenějších měst a obcí. 

Zájem a účast svědčí o tom, že jdeme správ-

ným směrem.  

Mezi nejfrekventovanější „kroužky“ 

patří Hrátky s batolátky a Výtvarky. Ma-

minky na Batolátkách si s dětmi hrají, poví-

dají a zpívají a hlavně si užívají společnou 

kouzelnou atmosféru s našimi nejmenšími 

„mrňousky“.  

Děti si ve výtvarkách s Petrou Smola-

kovou  a Leonou Živnou nakreslily spoustu 

obrázků a vytvořily nádherné hračky a vý-

robky. Holky – lektorky - mají opravdu vý-

borné nápady. Vyráběly s dětmi maňásky z 

papírových sáčků, hady z ruliček od toalet-

ních papírů, malovaly srdíčka, tvořily květy 

ze starých triček, aj. Velikonoce jsme si užili 

hned dvěma dílničkami. Krasínek tvořil s 

dětmi zapichovátka – vajíčka, které si děti 

barvily štětcem a barvami a poté obalovaly v 

krupici. Děti si také nasadily do průhled-

ných plastových misek velikonoční trávu, 

aby doma mohly pozorovat, jak travička 

roste nahoru i dolů (kořínky). Na konci 

března pro nás další velikonoční dílničku 

zorganizovalo Centrum pro rodinu Vyškov. 

Se Zdiškou Smrtovou si děti obarvily vajíčka 

ve slupkách cibule a upletly pomlázku, se 

kterou nám přišel pomoc i P. Jan Plodr a 

tatínci. Některé maminky a děti si vyzkouše-

ly ozdobit vajíčka voskovou metodou, jiné 

zase pomocí různých trav a obtisků. Děti 

nadchlo lepení lentilek na vyfouklá vajíčka a 

hlavně s tím spojené mlsání. 

V době velikonoční se uskutečnila i 

jedna z velmi oblíbených besed s P. Janem 

Plodrem, s názvem Velikonoce – odpuštění a 

znovuzrození. P. Jan Plodr také naše děti 
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velmi hezkou a jednoduchou formou sezna-

muje s historií křesťanství – promítáním bib-

lických příběhů. 

 Několik maminek se zmínilo, že by-

chom si mezi sebou mohly směnit nějaké ob-

lečky pro děti. A tak jsme se dohodly, že 

uspořádáme bázarek oblečení. Jarní bazárek 

se povedl nad naše očekávání dobře a i když 

spíše zaujal přespolní než místní, proběhl ve 

velkém - maminky a tatínci s dětmi si nakou-

pili oblečení, hračky, knížky, sportovní po-

třeby, aj.  

 Jednoho hezkého, ale studeného od-

poledne se děti s maminkami a jedním tatín-

kem sešly na autobusové zastávce. Klárka 

Melšová pro nás připravila výpravu za po-

kladem vodníka Česílka. Vyvezli jsme se 

autobusem na Kojál a poté se vydali pěšky k 

hájence. Děti po cestě sbíraly indicie, které je 

zavedly k pokladu – krabici plné dětských 

dobrůtek. Poslední stanoviště tohohle celo-

odpoledního výletu bylo dětské hřiště v Se-

netářově. 

 Také jsme si během roku několikrát 

povídali s Katkou Vetkou (MVDr. Kateřina 

Zouharová) o zvířátkách a těšíme se s ní a je-

jími zvířátky na další setkání. 

Děti velmi zaujalo interakční odpo-

ledne – Povídání o planetách. Nejdříve jsme 

si planety promítali na plátně. Soňa Holá a 

Lea Živná nakreslily a vystřihly planety z 

tvrdých papírů. Každé dítě si vybralo 

„svou“ planetu a s ní obíhalo kolem slunce 

po své oběžné dráze, kterou mělo namalo-

vanou křídou na podlaze. Některé maminky 

vbíhaly do naší 

„sluneční soustavy“ 

s kometami a od-

vážná maminka 

Renata ve středu 

toho všeho dění 

držela slunce a dou-

fala, že nebude sra-

žena obíhajícími 

planetami. Děti se 

naučily a pochopily, 

na kterých plane-

tách je horko a na 

kterých je velká zi-

ma. Jiřinka Králová 

zvídavějším dětem 

vysvětlila na malém 
Maškaráček 
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Tvoření s Helenou Cenkovou 

globusu s pomocí lampičky představující 

sluníčko, jak se střídá den a noc. Bylo to moc 

hezké a poučné odpoledne a spousta dětí o 

tom mluví ještě dnes. Hodláme v téhle „výu-

ce“ dále pokračovat a v květnu chceme na 

tohle téma navázat se zajímavostmi jako je 

zemětřesení a sopka. Školní rok jsme zakon-

čili – jako každý rok – ČOKOFONTÁNOU. 

Školkovská zahrada ožila pobíhajícími dětmi 

se špinavými pusinami od čokolády. Když 

už děti měly dostatečně plná bříška, pustily 

se do „ochutnávání“ maminky a tatínci. Ni-

kdo se neostýchal a 2 kg pravé belgické čo-

kolády zmizela jako mávnutím kouzelného 

proutku. A hurá na prázdniny! 

 Prázdniny utekly jako voda a školní 

rok jsme zahájili výletem do Janáčkova diva-

dla v Brně. Obecní úřad s naší malou pomocí 

uspořádal pro děti, jejich rodiče a prarodiče 

zájezd na baletní pohádkové představení 

Sněhurka a sedm trpaslíků. 

Podzim se nesl v duchu již tradičního 

Veselého dýňování a Lampiónového průvo-

du. Uspořádali jsme podzimní bazárek a 

začala série adventních a vánočních tvoření s 

našimi milými externími spolupracovníky. 

Zimní pexesování se Zdiškou (CPR Vyškov), 

vánoční tvoření pro „velké holky“ s Janou 

Dohnalovou – vyráběly jsme nádherné vá-

noční věnce z látek, stuh a vánočních ozdob. 

Poprvé jsme do Krásenska pozvali paní He-

lenu Cenkovou, se kterou si děti vyrobily 

andílky z březových špalíků, ozdůbky na 

stromeček – sněhové vločky, a maminky se 

naučily zajímavý způsob tvoření vánočních 

přáníček a jmenovek na dárečky z čajových 

sáčků. S Leou Živnou si děti vytvořily vá-

noční stromeček alá šiška a s Peťou Smola-

kovou vánoční hvězdu z kolíčků na prádlo. 

S P. Janem Plodrem se děti opět začaly po-

tkávat na promítání biblických příběhů. Do-

spělí se pobavili a poučili na besedě s nád-

herným názvem - Nejkrásnější dárky jsou 

zadarmo.  

Rok 2014 začal přípravou 

Maškaráčku. Děti a mládež se 

scházela na Hasičce každé 

úterní odpoledne v čase 

dětského aerobiku. Děvčata a 

kluci s Lenkou Surákovou a 

Soňou Holou usilovně tréno-

vali taneček a světelnou show, 

kterou krásně na karnevale 

zatancovali a předvedli.  

V neděli 9. 2. v 15 hod 

připlul do Krásenska Jack 

Sparrow se svou lodí Černá 

perla. Naverboval zde po-

sádku krásenských dětí, se 

kterými si zatancoval, 

zasoutěžil a kolem 18. hod 

odplul zpět do Karibiku. 

 Na nadcházející období máme spous-

tu nápadů a plánů – holky „výtvarnice“ mají 

připravená další tvoření a malování. Přijede 

za námi opět Helena Cenková, budeme tvo-

řit šperky se Zuzanou Hrdličkovou, povídat 

si s Katkou Vetkou o zvířátkách a naše po-

zvání přijala i paní Eliška Vondráčková z 

Centra pro rodinu a sociální péči v Brně, 

která nám naservíruje malou ochutnávku z 

kurzů Efektivního rodičovství. Těšíme se na 

setkání s vámi se všemi.  

 

Za MC Krasínek, Soňa Holá
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Rychta

Ze života Rychty v roce 2013

Máme za sebou další rok a nastal čas 

bilancování. Zatímco v roce 2012 jsme sledo-

vali dopady krize a menší finanční zdroje na 

všech stranách, rok 2013 byl výrazně 

optimističtější. Rychtou prošlo na 

jednodenních a především pobytových 

vzdělávacích programech více než 2000 žáků 

ze základních a středních škol. K tomu 

připočtěme účastníky různých seminářů pro 

pedagogy, víkendových a prázdninových 

akcí a mnohé další. Můžeme tedy říct, že na 

Rychtě bylo opravdu živo a Krásensko 

poznaly tisíce nových lidí. Navíc jsme se 

snažili podílet na obecních akcích a projektu 

revitalizace rybníčku pod Holým vrchem. 

Rychta prošla také velkou změnou 

v samotné organizaci. Od začátku působení 

v Krásensku se na chodu pracoviště podílely 

celkem tři organizace. Samozřejmě Obec 

Krásensko jako vlastník budovy, iniciátor a 

realizátor části oprav i udržovacích prací a 

revizí. Dále Rezekvítek, občanské sdružení, 

které si pronajímalo budovu od obce a 

zajišťovalo chod ubytování. A poslední ve 

výčtu Lipka, školské zařízení 

Jihomoravského kraje – organizace, která 

zajišťuje chod kuchyně a především výuku a 

programovou náplň pracoviště. Během 

podzimu 2013 přešla nájemní smlouva s obcí 

z Rezekvítku přímo na Lipku. Organizace 

chodu pracoviště se tak zjednodušila. 

Jisté zjednodušení a napřímení pod-

nájemních vztahů nám umožňuje také lépe 

plánovat údržbu a opravy budovy. Napří-

klad ještě na konci loňského roku jsme 

zvládli doplnit na některé pokoje úložné 

prostory a vyměnit část sprch, které byly ve 

špatném stavu. 

S Rezekvítkem se ale neloučíme, bu-

deme s ním spolupracovat i nadále. A přede-

vším jsme této organizaci vděční za samotný 

vznik pracoviště a rozsáhlé opravy budovy 

při rozjezdu naší činnosti v letech 2002–2004. 

Plány na rok 2014

I v letošním roce se budeme samozře-

jmě snažit naplňovat co nejvíce kapacitu bu-

dovy a stavět na našem dosavadním dobrém 

jménu mezi školami i dalšími organizacemi.  

Mohlo by vás zajímat, že na prázd-

niny plánujeme dva příměstské tábory, 

pobytový tábor pro malé jeskyňáře, pro 

rodinky s dětmi, tábor v Jeseníkách i putovní 

tábor v okolí řeky Jihlavy.  

Co se týká samotné budovy, i zde 

máme velké cíle. Nejen vylepšovat stávající 

prostory a vybavení, ale začínáme plánovat 

rozsáhlý projekt na zkvalitnění ubytování. 

Tlakem podobných zařízení v okolí a celko-

vým zvyšováním ubytovacího standardu 

jsme nuceni i my kvalitu ubytování a 

zvýšení počtu lůžek řešit. Jsme zatím na 

začátku dlouhé cesty, na které nás čeká 

sestavení projektové dokumentace v souladu 

s památkovou ochranou budovy, podrobná 

domluva spolupráce s obcí, bez níž podobný 

projekt realizovat nemůžeme. A především 

hlavní je zisk dotačních finančních zdrojů. 

To vše nás čeká během následujících dvou až 

tří let. Našimi plány se zcela mění stávající 

projekt na přístavbu ve dvoře Rychty. Plány 

zde uvádíme otevřeně, abychom předešli 

spekulacím v obci. 

Přejeme příjemný, i když z hlediska 

počasí zatím nevyzpytatelný rok. A snad se 

setkáme při některých ze společných akcí 

v obci – například na Dni Země v dubnu 

nebo při slavnostním otevření rybníčku pod 

Holým vrchem v červnu.  

 

Za Lipku – pracoviště Rychta, Zdeňka Jičínská
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